

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

В этом году колхозы вырастили на своих полях обильный урожай овощей и картофеля. Полностью и в сжатые сроки убрать этот урожай — важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами.

Уборка овощей и картофеля — большая трудоемкая работа. Это требует от руководителей колхозов правильной расстановки рабочей силы, умелой организации всего производственного процесса.

Многие колхозы района с первых же дней показывают замечательные образцы самоотверженного труда на уборке овощей и картофеля. Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки и другие с начала созревания овощей приступили к их уборке и проводят ее быстро и высококачественно. Лучше других проводят эту работу колхозы Инютинского сельсовета, убравшие на 20 сентября 60 гектаров картофеля и 20 гектаров овощей, колхозы Дуденевского сельсовета — 40 гектаров картофеля и 20,6 гектара овощей.

В целом же по району уборка овощей и картофеля проходит неудовлетворительно. Особенно плохо организована уборка в колхозах Лакшинского, Оранского, Шаргольского, Шапкинского, Хвоцкого и некоторых других сельсоветов. В Лакшинском сельсовете убрано картофеля всего лишь 10 гектаров (план 244 га) и 13 гектаров овощей, в Оранском сельсовете — 7 гектаров картофеля и 5 гектаров овощей.

Задача руководителей колхозов — правильно расставить всех трудоспособных, продуктивно использовать каждый час рабочего времени с тем, чтобы в сентябре полностью закончить уборку овощей и картофеля. Надо привлечь к уборке урожая домохозяек, подростков — всех, кто может помочь делу.

В Богородской, Хвоцкой и Каменской МТС есть картофелеборочные машины, которые облегчают и ускоряют уборку урожая. Директора МТС должны весь парк машин максимально использовать на уборке картофеля.

Одной из главных задач уборки овощей и картофеля является борьба с потерями. Особенно недопустимы потери сейчас, в дни великой отечественной войны, когда наша страна направляет все силы для разгрома врага. Все выращенные овощи и картофель должны быть убраны полностью.

В обкоме ВКП(б)

О всеобщем обязательном военном обучении

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» обком ВКП(б) поставил:

1. Предложить обвоенкомату и райвоенкоматам, горкомам и райкомам ВКП(б) ввести с 1 октября 1941 года в каждом районе и городе области всеобщее обязательное обучение военному делу всего мужского населения, способного носить оружие, в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Обязать обвоенкома тов. Руссина срочно создать в обвоенкомате отдел всевобуча и подобрать необходимые кадры инструкторов всевобуча в райвоенкоматах.

Немедленно приступить к подбору инструкторов военного обучения из числа среднего командного и политического состава и младшего начсостава запаса, пользующегося отсрочками от призыва по мобилизации, а также из числа наиболее подготовленного рядового состава старших возрастов, не призванного в армию. До 1 октября провести с ними краткосрочные се-

мины и в последующем организовать командирскую учебу.

3. Обязать обвоенкома тов. Руссина срочно обеспечить районные и городские военкоматы 110-часовой программой военного обучения и принять меры к обеспечению районов и городов материальной частью и учебными пособиями.

Предложить обвоенкомату и райвоенкоматам, горкомам и райкомам ВКП(б) при организации военного обучения обратить особое внимание на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

Установить дни и часы занятий по военному обучению, осуществляемому вневойсковым порядком, с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить на предстоящих пленумах вопрос о проведении в жизнь постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР».

Овладеем военным делом на хорошо и отлично

С глубоким удовлетворением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Кашина постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР. Во всех

Виктор Миронов заявил:

— Еще когда мы были белофиннов, я понял, как важно в совершенстве владеть винтовкой, пулеметом, минометом, изучить тактику врага. Сейчас мы являемся боевым резервом Красной Армии и должны стать грозной силой для врага. Я обязуюсь изучить военное дело на отлично. С твердой уверенностью в победе пойдем мы в бой громить ненавистный германский фашизм!

А. Пугин.

Мы — резерв Красной Армии

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие кожгалантерейной фабрики спешат в пошивочный цех на митинг по поводу постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении граждан СССР. Внимательно заслушивается текст постановления. Потом на трибуну поднимаются молодые и старые рабочие. В их словах — единодушное одобрение, желание отлично обучиться военному делу.

Чеш, изучить повадки врага. Я пойду защищать любимую родину полноценным бойцом.

Рабочему фабрики И. Я. Бровченко 53 года. Четыре его сына сражаются на фронтах отечественной войны.

— Я горжусь своими сыновьями, — говорит тов. Бровченко. — Если нужно, я также готов овладеть военным делом. Все мы — резерв Красной Армии.

В принятом решении коллектив фабрики заверяет партию и правительство, что все, кто способен носить оружие, будут учиться военному делу на хорошо и отлично. День начала всеобщего военного обучения — 1 октября фабрика отметит новыми производственными победами.

И. Белов.



Богатый урожай проса получает в этом году Ягодинский колхоз «Красное Ягодное».

На снимке: колхозница А. Г. Симонова со скопом проса.

Фото А. Капелюша.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины из колхозных запасов

ШВАРИХА. (По телефону). В колхозах Шварихинского сельсовета широко развернулся сбор теплых вещей для героических защитников родины. В подарок доблестным воинам Красной Армии колхозы отчислили из своих запасов 176 килограммов шерсти, 41 овчину, много шерстяных носков, варежек, ватных брюк, теплых рубашек, шапок-ушанок и других теплых вещей.

Колхозники готовят подарки бойцам и командирам и от себя лично. Колхозники Венецкого

колхоза собрали 22 овчины, 12 пар носков, 7 пар перчаток, 4 теплых рубашки и 6,5 килограмма шерсти, колхозники Слядченко-Подосенского колхоза — 10 шапок-ушанок, 4 пары носков, 3 пары перчаток, 2 пары варежек, 3 фуфайки, 2 ватных брюк, 2 пары белья, 3 килограмма шерсти и 3 овчины.

Сбор подарков продолжается.

А. Зуева,
секретарь исполкома
Шварихинского сельсовета.

На заводе имени Кашина

Коллектив завода имени Кашина решил передать в подарок бойцам и командирам Красной Армии 5 полушубков, 7 шапок-ушанок, 4 пары валенок, 100 метров малескина для пошивки теплых курток и 89 метров онучного сукна для портняжек. Подготавливается вязка шерстяных варежек в количестве 50 пар.

Одновременно с этим на заводе организован приемный пункт по сбору подарков для героических защитников родины от ра-

бочих и служащих лично. На чальник цеха № 1 тов. Санкин сдал меховой полушубок, мастер тов. Красненкова — шерстяной свитер, бухгалтер тов. Волков — шерстяную фуфайку и т. д.

— О доблестных воинах мы будем заботиться неустанно и обеспечим их всем необходимым, — таково единодушное решение коллектива завода.

А. Пугин,
директор завода
имени Кашина.

ОТ КОЛХОЗНИКОВ СУХОБЛЮДНЕНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Сухоблюдное. (По телефону). Все колхозы Сухоблюдненского сельсовета включились в сбор теплых вещей для Красной Армии. Уже передано из колхозных запасов в подарок бойцам и командирам 31 овчина для полушубков и 44 килограмма шерсти для валенок.

Начали также поступать по-

дарки от колхозников и сельской интеллигенции. Член Ключищенского колхоза И. Баннов сдал 2 овчины, учительница Ключищенской неполной средней школы А. Жарбекова — 300 граммов шерсти.

А. Третьяков,
председатель исполкома
Сухоблюдненского сельсовета.



В Сокольском колхозе „За новый быт“ используют быков в качестве тягловой силы.

На снимке: бык „Розан“ в упряжке. Справа колхозник В. С. Гуров, обучающий быков ходить в упряжке. Фото А. Капелюша.

КАК МЫ РАБОТАЕМ НА БЫКАХ

В условиях военного времени, когда некоторая часть конского поголовья мобилизована на нужды обороны страны, исключительно большое значение имеет использование быков в качестве тягловой силы в колхозах.

В нашей сельскохозяйственной артели «За новый быт», Богородского района, работа на быках производится в течение трех лет. На быках мы возим воду и корма для ферм. Несколько раз возили на них хлеб на мельницу в соседний Хабарский колхоз. В текущем году на быке «Розане» я три раза ездил в г. Богородск. На днях перевозил хлеб с поля из-под комбайна и споны для скирдования. В колхозе у нас имеются два быка и оба приучены к работе в упряжке. По ровной дороге один бык легко может перевозить груз до 40—45 пудов. Бык значительно сильнее лошади.

Когда едешь в город, то многие удивляются: «Как это вы приучили быков ходить в упряжке?» Некоторые считают, что это дело очень трудное, длительное и, пожалуй, невозможное. Ничего подобного. Любой быка, любую корову в короткий срок можно обучить ходить в упряжке. Сделать это можно и нужно в каждом колхозе.

Как мы обучали своих быков «Розана» и «Пируса»? Прежде всего в ноздри быка мы продели железное кольцо диаметром до 10 сантиметров. Кольцо устроили в колхозной кузнице, а прорезали его в ноздри врач. Без кольца быка не заставишь войти в повозку, как не заставишь ехать невзмущанную молодую лошадь. Когда у быка есть в ноздре кольцо, то он делается послушным. К кольцу привязывается веревка или цепь. Перед тем, как запрячь быка в телегу, нужно поводить его за веревку по двору. Всякая попытка быка вырваться из рук не увенчается успехом, так как кольцо будет причинять боль.

Быка мы запрягаем в обыкновенную телегу, не делая в ней никаких изменений. Упряжь простая, она состоит из хомута, седелки, поперечника, дуги и вождей. Хомут устроен из двух полукруглых клемщет, соединенных наверху шарниром. На клемщетах имеются гужи. Железный шарнир дает возможность надевать хомут на шею быка не че-

рез голову, как на лошадь, а сверху. На хомуте, конечно, имеется войлочная подкладка, чтобы не сбивать плечи животному.

Надев хомут и седелку на быка, вводим его в оглобли и запрягаем обыкновенной дугой, как лошадь. Станув супонь, подвязываем поперечник, затем соединяем концы вождей с кольцом. Вот бык и запряжен.

В первый день мы не клали ничего на телегу, приучали лишь к повозке. Управляли быком двое, один в телеге, за вожжи, а другой вел его под уздцы. Однако, на первом же километре мы убедились, что с успехом справится и один человек. После часовой езды мы распрыгли быка и дали ему отдохнуть. На другой день снова впряжен в телегу и тоже пока без груза. Разговаривать с быком решили, как с конем, поэтому приучили его к понятиям: «Но!..», «Тпrr!..», «Стой!..». Если надо повернуть повозку вправо, то дергали за правую вожжу, если бык не понимал этого знака, то приходилось усиливать на jaki на вожжу, сильнее тянуть за кольцо, и бык поворачивался в нужную сторону. На третий день мы начали класть на телегу сначала по 5—6 пудов, а потом до 15—20 пудов. На 4—5 день бык настолько привык к упряжке, что им могли уже управлять мальчики-подростки.

Если отправляемся в дальнюю дорогу, то берем с собой корм и кормим быка через каждые 7—10 километров. Работать можно одновременно на двух быках. В этом случае их впряжен в телегу с дышлом. Сейчас в колхозе идет подготовка к запряжке коров. Приготовляются хомуты и телеги с дышлом.

Я обязуюсь обучить езде четырех коров нашей фермы и призываю всех колхозников, ухаживающих за быками, немедленно начать обучение быков, а также яловых коров и нетелей езде в упряжке. Используя быков в качестве тягловой силы в колхозах, мы высыпаем Браской Армии дополнительного много лошадей и тем самым поможем быстрее разгромить ненавистного врага.

В. Гуров, колхозник сельскохозяйственной артели «За новый быт».

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ, СИЛОСОВАНИЯ, РЫТЬЯ КАРТОФЕЛЯ И ПОД'ЕМА ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райзомотдела на 20 сентября 1941 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сжато зерновых и бобовых	Заскирдовано	Обмолочено	Заложено силоса	Вырыто картофеля	Поднято зяби
Алешковский	91,6	86	38	27	29	5
Алексеевский	96,8	75	42	27	9	—
Алистеевский	95,8	68	28	43	13	—
Афанасьевский	99,7	91	38	64	8	—
Араповский	100,5	89	30	43	5	6
Бочеевский	97,1	76	58	60	7	1
Бурцевский	97,3	76	38	23	8	—
Букинский	98,2	73	37	52	19	9
Гарский	74,4	54	56	37	9	8
Дуденевский	98,2	76	38	25	25	3
Демидовский	94,3	82	46	5	15	—
Доскинский	94,3	57	16	44	14	—
Инютинский	95	86	43	80	23	38
Каменский	86,4	35	45	53	9	13
Лакшинский	96,1	69	29	66	4	—
Оленинский	100	95	60	34	6	1
Оранский	84,5	49	26	24	4	—
Пантелеевский	99,7	64	27	7	9	3
Сартаковский	191	81	53	20	18	3
Сухоблюдненский	94,7	81	43	36	9	6
Теряевский	97,2	74	53	26	21	3
Шапкинский	99	60	32	20	7	—
Шаргольский	91,6	71	50	25	5	4
Швархинский	95,8	61	30	14	8	3
Шумиловский	84,3	72	51	51	15	—
Хвощевский	95	72	43	25	6	2

Как показывает сводка, наиболее успешно важнейшие сельскохозяйственные работы ведут колхозы Афанасьевского, Араповского, Оленинского, Инютинского и Сартаковского сельсоветов.

Примеру колхозов Афанасьевского, Араповского, Оленинского, Инютинского и Сартаковского сельсоветов обязаны следовать все колхозы района, и в особенности колхозы Гарского, Каменского, Шаргольского, Оранского и Шумиловского сельсоветов. Руководители этих колхозов сумели, перестраивая свою работу на военный лад, возглавить политический и производственный подъем среди колхозников и, правильно организуя труд на полях, избежали вредной оче-

редности сельскохозяйственных работ.

Примеру колхозов Афанасьевского, Араповского, Оленинского, Инютинского и Сартаковского сельсоветов обязаны следовать все колхозы района, и в особенности колхозы Гарского, Каменского, Шаргольского, Оранского и Шумиловского сельсоветов. Руководители этих колхозов должны коренным образом перестроить свою работу и немедленно завершить уборку зерновых и крупяных, а также скирдование их и быстрее развернуть обмолот, уборку картофеля и подъем зяби.

БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ с 2-х годичным сроком обучения ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1-й курс.

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы, МТС).

Отличники, окончившие 7-летку в 1941 году, а также окончившие 8, 9 и 10 группы принимаются без испытаний.

Плата за обучение 75 рублей в полугодие. Члены семей красноармейцев от уплаты за обучение освобождаются.

Отличники учебы обеспечиваются стипендиями в размере 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеются: общежитие, столовая и учебное хозяйство.

Приемные испытания производятся с 20 сентября. Начало учебы 1 октября с. г.

При явке в школу обязательно иметь паспорт.

Заявления с документами, требующимися по правилам приема, и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина, 131.

ДИРЕКЦИЯ.

Заводу „Кожзаменитель“

требуются

рабочие мужчины и женщины.

Оплата сдельная.

Обращаться в отдел кадров:

ул. Ленина, 101.

1—2

Артели „Труд“

ТРЕБУЮТСЯ

возчики и плотники.

Обращаться: ул. Урицкого, 69.

1—2

Районторге связи

требуется конюх.

Слова гнева и ненависти

Зал летнего театра заполнен домохозяйками. Они внимательно слушают доклад об антифашистском женском митинге в Москве тов. Рогачевой—заведующей райпарктабинетом. Одна за другую поднимаются на трибуну домохозяйки города.

— Смерть кровавому фашизму! — восклицает домохозяйка тов. Эйдинсон. — Гитлер хочет поработить советскую женщину, но это ему никогда не удастся. Мои сыновья в Красной Армии. Миллионы других людей, тоже родные для меня, защищают любимую родину. Все советские граждане помогают им. Мы, домохозяйки седьмого района, приняли активное участие в создании народного фонда обороны, а сейчас организовали сбор теплых вещей для бойцов и командиров. Советские женщины отдаут все силы для победы над врагом.

Домохозяйка тов. Горохова говорит о том, что все женщины 3, 4 и 25 районов города будут шить для бойцов теплую одежду.

В словах всех выступающих одна мысль — женщины будут в передовых рядах бойцов против кровавого фашизма, Красной Армии будет организована всемерная помощь. Наше слово вместе прогремит на весь мир. Домохозяйка Ю. Гусева.

Новая оборонная литература

В магазин КОГИЗа поступила в продажу новая оборонная литература:

Правила меткого стрелка. Цена 10 к.

Учись определять расстояние. Цена 5 к.

Уничтожай врага в рукопашной схватке. Учись владеть штыком по-суворовски. Цена 10 к.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

КАЖДЫЙ РУБЛЬ, хранящийся в сберегательной кассе, УКРЕПЛЯЕТ оборонную мощь Советского Союза!

По распоряжению Народного Комиссариата Финансов Союза ССР вклады населения, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 года выдаются по первому требованию вкладчиков в любой сумме.

Вклады, внесенные до 23 июня 1941 года, выдаются в порядке, установленном с 23 июня 1941 года.

Райсберкасса.

Кожзаводу имени Чкалова ТРЕБУЮТСЯ рабочие всех квалификаций в кожевенное производство, электромонтеры, слесари — ремонтники и настройщики, плотники, печники, рабочие пригородного хозяйства.

Оплата сдельная. 1—1

Клееваренному заводу срочно требуется повар.

1—2

Кожгалантерейной Фабрике ТРЕБУЮТСЯ

два охранника.

Обращаться З-я Кладбищенская, дом № 9.